

## 草坪炮声响 残屑难清理

## 中秋团圆咋还放鞭炮

“中秋节是一个欢聚的节日,有些人却用燃放鞭炮的方式来庆祝,这样的方式实在不妥,现在居民大都住在商品房里,小区里面不便于燃放鞭炮,有的人直接将鞭炮放在小区的绿化草坪里燃放,草坪可遭了殃。”8日,家住滕州市贵和世纪佳苑的吕女士说道。

8日上午,滕州市的大街小巷开始有了过节的气氛,几声鞭炮响惊醒了熟睡的人们。这些鞭炮声,让家住滕州贵和世纪佳苑的吕女士很是吃不消。“好不容易放个假,本打算睡个懒觉,一大早就被这些过节放鞭炮的声音吵醒了,这还不算,更有甚者把鞭炮放在自家窗户上,点了之后直接扔到半空,不仅声音很响,而且非常危险。”市民吕女士说。

在滕州市安居小区里记者看到,一位小区居民将一挂鞭炮放在小区的草坪上,引来很多小朋友围

观,一阵噼里啪啦之后,小朋友们便冲上去捡拾没有点燃的鞭炮。“我家住在二楼,正好离这块宽阔的草坪很近,当时我正在准备中午的饭菜,突然一阵鞭炮响,把我吓了一跳,从窗户处我清晰地看到,很多人都在草坪旁边的路上观看,不乏看热闹的小朋友们,等鞭炮燃放完之后,小朋友们便一拥而上,有的鞭炮碎屑还冒着烟,很是危险。”她还说道,“现在小区里面放鞭炮根本没有合适的地方,在草坪上燃放给小区绿化带来了很大的危害,首先是鞭炮在燃放过程中对草坪产生很

大的破坏,一些生长正旺的小草因此会损伤致死,还有就是给小区物业带来了很大的麻烦,鞭炮碎屑在花花草草中很难清理,有些时候大风一刮到处都是,无形当中给打扫卫生的工作人员增加了很大的工作量。”

“中秋节是团聚的节日,庆祝团聚最好的办法就是家人一起吃个饭,放鞭炮最好还是点到为止,特别是在市区,没有合适的燃放区域会带来很多安全隐患,还会给周围居民带来麻烦。”一位市民建议说。

(记者 姚付林)



## 女儿最近忙 母亲担心去“家访”

## 长期不出远门老太迷了路

家住薛城区古井社区的刘老太今年75岁了,由于老伴长期卧病在床,所以刘老太平时很少出门。7日,刘老太想给女儿送一些自己种的豆角等蔬菜,谁知出了家门却怎么也找不到女儿家了,最后还是在好心市民的帮助下,刘老太的女儿才将她接了回去。

刘老太的女儿告诉记者,她的父亲患病已经五年多了,平时只能躺着或者坐着,失去了生活自理的能力,这期间都是母亲在照顾父亲,“父亲刚开始生病的时候脾气很暴躁,我的母亲就寸步不离地照顾着他,慢慢的,她越不出门就越不敢出门了,平时最远地也就是去村子里买个早点或者馒头之类的,其他吃的用的都是我们姊妹和兄弟给送过去,也顺便帮着照顾照顾老父亲。这些年,城区变化很大,平时我们也开玩笑地说母亲,她要是再出门,肯定会迷路,没想到,这样的玩笑话,居然成了现实,想想还真是后怕啊。”刘老太的女儿说。

“最近我对象身体有点不舒服,在市中区住院呢,所以,很少去母亲家,我怕母亲担心,所以没跟她说这件事。今天我觉得马上就过节了,所以回家来收拾收

拾,刚一进家门就接到了母亲的电话,她自顾自地说要来我家给我们送菜,说完就挂电话了,任我再怎么打回去,她就是不接了。放下电话,我骑上电动车就往母亲家赶,可等我到了以后才知道,母亲已经拜托邻居来照顾我父亲,她早就出门了,没办法,我只好回家去等,本来半个多小时的路程,等了一个多小时,还没等到她,我心里那个着急劲,就别提了。我只好再次出来沿着她家到我家路线找她。正在我急得不知道怎么办的时候,突然电话响了,一位好心人说我的母亲迷路了,正在永福路上一家茶庄门口坐着呢。挂了电话,我立刻赶了过去,只见我的老母亲正坐在茶庄门口抹眼泪呢。原来,她最近察觉到了我们家有点事,怕我故意瞒着她,她这才不顾我们的反对,直接跑到我家来一探究竟。出门以后,她就坐上了来我家的环城车,可谁知已经多年没出过远门的老母亲,坐车坐反了,她在反方向的环城车上越走越远,最后在永福路上下了车,就怎么也找不到我家了。多亏了好心的茶庄老板,帮我母亲给我打了电话。”刘老太的女儿说。

(记者 李俊)



## 曝光板

装修房子没错,但装修垃圾影响小区居民的生活环境就不对了。近日,在市中区华南西花园的小区里,装修垃圾被扔在距离垃圾箱仅仅一步之遥的地方,影响了小区居民的生活环境。

(记者 王震 摄)

## “红事叫,白事到”主动帮忙义务服务

## “老王是俺小区的热心人”

在滕州市东兴小区有一位老人被人们称为“热心人”,他叫王永岱,今年65岁,家住滕州市龙泉街道东兴小区,1982年从部队转业到检察院工作,2010年退休。

提起王永岱老人,东兴小区的居民都伸出大拇指,连声称赞。在东兴小区只要居民需要他办的他都亲自办。张三家有结婚的找到他,他顾不得自家的事去给人家忙,李四家有白事他更是跑到头里,第一个先到,一忙就是几天。俗话说,“红事叫,白事到”,他处处在先。有一次小区的一位70多岁的老人不幸去世了,他知道后立即赶到这位老人家中,帮忙为老人料理后事,当时,天下着大雨,他顾不得家里的事,一忙就是五天,有时连饭都顾不得吃,连水都顾不得喝,把嗓子都喊哑了,趟着水,全身被淋透将老人安葬,这位老人的家人十分感

激。还有一次有一位孤寡老人不幸去世,他得知信息后,立即赶到这位老人的家中,为老人料理后事,一忙就是三天,每天都是早上7点到,晚上10点多钟才能回到家休息,一天下来,把腿都跑肿,把脚都磨起泡,他从来不叫苦,不叫累,还得将老人送到20多里外的坟地安葬,回到家已经晚上八点多钟。

不管红事,白事,不管白天黑夜,只要居民需要,他会立即给人家帮忙,二十多年来,他为小区的居民义务服务千余次,受到了人们的尊敬和赞扬。“老王是一位好人,有名的热心人,原来没退休时是一位优秀的检察官,连年多次

被省市检察机关授予先进个人等荣誉称号,在部队是一位优秀军队干部,多次立功受奖,转业到检察院后,工作更加努力,他不仅工作干得好,还写了一手好字,春节义务给人们写春联等。他不仅是一位好军人,而且是一位优秀的检察干部,更是一位居民信得过的热心人。”一位和他一起工作二十多年的老同事说道。

小区的一位60多岁老人告诉记者,“老王热心为居民服务我们都很敬佩他,尊敬他,我们都要向他学习,学习他的这种无私奉献精神,如果人人都像他一样,我们的社会就更加和谐了。”

(特约记者 侯志龙)



## 小狗身上发现蜱虫

## 养宠物要注意卫生

“太恐怖了,没想到竟然会有蜱虫出现!”家住薛城区燕山路的小种,在他的宠物狗身上发现了蜱虫,这一发现让小种惊悚不已。

近年来陆续有蜱虫伤人致死的新闻播出,屡屡发生的蜱虫致人死亡的事件使得人们谈蜱色变,尤其是近段时间以来,蜱虫的分布区域有扩大的迹象。“事情发生在上个星期,我正抱着我家‘臭臭’玩,忽然发现它肚子下面有个黑黑的东西,西瓜籽一样的大小,我以为是什么脏东西,用手指弹了弹,竟然没弹掉!我仔细观察了一番,当时不知道是蜱虫,只知道是个虫子,正在‘臭臭’的肚子上吸血。”“臭臭”是小种家泰迪犬的名字,据小种回忆,发现虫子的他想要用手把虫子拽下来,谁知这次小种依然没能把这个外壳坚硬的虫子拽下来,小种这才着急了,用了很大的力气才把虫子拽下来,此时被虫子叮咬的地方开始出血,所幸流的并不多,一会儿便止血了。

“我不知道这是什么虫子,正想扔了它,我妈妈在旁

边看见了,说这是蜱虫,我查阅了蜱虫的资料,才知道这种虫子的恐怖,就拿酒精将这只蜱虫烧死了。”小种表示,资料显示,蜱虫善于吸食人与动物的血液,且蜱虫有软硬之分,软壳蜱虫在吸满血后会自动脱落,而硬壳蜱虫则要恐怖的多,它在吸血的过程中是将整个头部都埋在肉里面,吸满了血也不会自然脱落,人工去取也不容易拽掉。科学家曾做过实验,将一只正在吸血的硬壳蜱虫的身体一分为二,却依然取不出钻进肉内的那一部分。

如果仅仅是这些蜱虫还并不可怕,更可怕的是蜱虫是一种媒介生物,可传播病毒、细菌、寄生虫。“资料显示,如果发现被蜱虫咬了,不要用手去拔,一旦硬拉,他会拼命往里面钻,很有可能拉断它的身体,导致蜱虫的头留在体内,毒液渗透进人体,这种情况下应该到医院请医生帮忙。”小种表示,为了“臭臭”的健康,他已经带“臭臭”看过兽医了,现在它已恢复健康。(记者 寇光)